
comunistă a frânt nu doar destinul  
celor care i s-au opus sau n-au accep
tat-o, ci şi pe al celor care i s-au adap
tat. N icolae Urs este convingător 
până aproape de final; supunerea sa 
în faţa noilor regul i  este l ipsită însă 
de dramatismul opţiunii. Ilie Gâlea ar 
trebui să fie elementul dinamic al 
piesei; nu este, deşi nu i se poate 

Al nainte de moda tandemuri lor 
politice preşedinte-premier, cu
pluri de actori - tovarăşi de mun

că şi, uneori, de viaţă - au decis să se 
producă sistematic împreună, spre 
mai marea g lorie a teatrului  şi a lor 
personală. De regulă, asemenea de
mersuri izbutesc cel mai bine în cazul 
unor comedii casnice, fără ambiţii 
deosebite, care combină amuzamen
tul cu tandreţea şi vivacitatea cu 
tristeţea. Tocmai acestea sunt însu
şirile piesei Vecina de alături de 
Pierre Chesnot, jucată la  Teatrul 
Naţional  din Bucureşti de Adela 
Mărculescu şi Damian Crâşmaru. Nu 
i-a fost greu regizoru lui să-i armo
nizeze pe cei doi actori, care apuca
seră să se rodeze bine împreună, în 
chip şi fel. Mai recent, publicul i-a 
aplaudat în Dragă mincinosule de 
Jerome Kilty, după corespondenţa lui 
G.B. Shaw cu Stella Campbell, piesă 
foarte iubită la noi. 
Piesa de faţă povesteşte încă o dată 
cum doi însinguraţi, întâmplător 
vecini de bloc, ajung să-şi pună îm
preună apartamentele şi existenţele. 
In iţiativa aparţine, ca ş i  în viaţă, 
femeii, în general mai puţin dispusă 
să se resemneze la singurătate, mai 
ales că nu are, precum bărbatul, un 
hobby: în speţă, împăierea de păsări. 
Neîncrederea este repede depăşită, 
gafele sunt trecute cu vederea, 
umorul alungă stânjeneala; în u lti
mă instanţă, comedia salvează ome
nia. Viaţa reîncepe la cincizeci de ani 
şi este consacrată cu entuziasm pro
creaţiei: probabil ca rezultat al trata
mentului ferti l izator, cei doi vor avea 
trei gemeni. 
Regizorul, el însuşi actor, ştie că, în 
asemenea cazuri, succesul este al 
interpreţi lor sau nu este deloc. Victor 
Moldovan practică o dialectică sub
tilă a disciplinei şi l ibertăţii .  El con
trolează riguros, probabil cu ceasul în 
mână, ritmul şi tempo-ul, dar este în 
acelaşi timp flexibil, îngăduind mar
gini de manevră, iniţiative de detal iu, 
abateri de tip rubato. Adela Măr
culescu este seducătoare ca întot
deauna, dar mai echi l ibrată ca ori
când. Amplitudinea vocii, dinamica 
trupului, intensitatea emoţiei sunt 
păstrate în interiorul unui interval 
rezonabil şi confortabil. Jocul ei dă 

reproşa ceva anume, ci un fel de l ipsă 
a curajului în asamblarea bucăţilor 
din care se compune rolul .  Raluca 
Zamfirescu şi Carmen Ciorcilă inter
pretează cu devotament partiturile 
care întregesc evoluţia întregului .  In
certă, Ana Bart. 
Dincolo de împl in iri sau neîmpliniri, 
spectacolul  teatrului  d in Ploieşti are 

ceva tulburător: zgomotul şi tropăi
turile dansului final parazitează nu 
numai piesa lui Cehov, ci şi piesa 
despre piesa lu i  Cehov. De la scriito
rul rus la dramaturgul american şi la 
artiştii români ,  acelaşi murmur: 
"Dacă am şti, dacă am şti..." 

Magdalena Boiangiu 
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fior poetic replici lor banale, ecou 
probabil a l  recita luri lor de poezie 
sustinute cu o fervoare de neuitat. 
Damian Crâşmaru, actor de tip ro
mantic, făcut din lumini şi umbre, 
surprinde prin accentele comice de 
foarte bun gust, care dau unui rol în 
fond banal complexitate şi savoare. 
Amândoi actorii respectă indicaţia 
moderata contabile, perfect adecvată 
unor asemenea piese uşoare, dar 

riscând să banal izeze un text mai 
complex. La reuşită contribuie în 
mare măsură costumele extrava
gante şi inspirate ale loanei Can
tuniari care, cel puţin la reprezentaţia 
la care am asistat, a polarizat aproape 
toată atenţia asistenţei prin în
făţişarea ei spectaculoasă de Nadine 
ajunsă la vârsta înţelepciunii .  

Adrian Mihalache 
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